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SAOPŠTENJE ZA MEDIJE: ZA HITNU OBJAVU

Grupe civilnog društva iz Srbije šalju poruku nemačkim vlastima:
Poslušajte aktiviste u Luceratu, učiniće vas boljim vođama.

24 grupe civilnog društva iz Srbije, uključujući Marš sa Drine, Kreni-Promeni, SEOS, lokalne grupe iz Bora i
Majdanpeka, Novog Sada i Novog Pazara, kao i Eko Straža i Pravo na vodu uputile su otvoreno pismo nemačkim
vlastima, tražeći pravdu za aktiviste za zaštitu životne sredine u Luceratu1 i podstičući nemačke političare da na
situaciju gledaju kao na priliku da postanu bolji lideri.

Uz izražavanje zabrinutosti zbog susreta nenaoružanih demonstranata sa naoružanim policijskim snagama2, u
pismu se traži „pravda za aktiviste koji tako hrabro štite vašu okolinu… Mi smo, poput njih, „spremni da
rizikujemo živote“3 kako bi zaštitili zemlju. Nadamo se da vi kao lideri možete prepoznati nivo patriotizma i
humanosti u ovoj vrsti posvećenosti ekološkom pokretu danas. Rešenja za probleme naše životne sredine
leže u hrabrom vođstvu. Liderstvu, sa hrabrošću da stane uz ljude i prirodu, istovremeno se suprotstavljajući
privatnom bogatstvu, korporativnoj vladavini, prekomernoj proizvodnji, privatnim investicijama i sistemima
profita (uključujući i vojni) koji uništavaju dragocenu, nezamenljivu životnu sredinu, čiji smo mi deo.
Bilo da se borimo protiv rudnika lignita, kobalta ili litijuma, rešenja leže u spasavanju planete, a ne u
industriji koja je uništava. Leže u očuvanju zelenih površina i u čuvanju života onih koji se usuđuju da
ospore autoritet. To su ljudi koji će vas, ako poštujete njihovu dobrotu i patriotizam, učiniti boljim vođama.
Tražimo da se ugledate na njihovu hrabrost i reagujete odmah.“

Potpisnici pisma uključuju aktiviste, stručnjake, lokalne zemljoposednike i organizatore koji su učestvovali i
organizovali ekološke proteste u Srbiji od 2020. do 20224, i koji su i sami iskusili brutalnost od strane vlasti, bili
pretučeni, bili pod prismotrom putem dronova, hapšeni, prećeno im je, novčano su bili kažnjavani ili tuženi.
Dodaju da je situacija u Luceratu dala povoda našem sopstvenom autokratskom predsedniku (Aleksandru
Vučiću) da sarkastično likuje i laže o tome kako se on ponaša bolje prema nama nego što se vaša vlada
odnosi prema svojim protestantima.5

Tražili su od Nemačke da se pridržava standarda koje EU očekuje od Srbije na svom putu pristupanja EU, i onih
koji su navedeni u PREDLOGU REZOLUCIJE o ekološkim protestima u Srbiji.6 Napominju da ako se Nemačka ne
pridržava ovih standarda u svojoj zemlji, evropske zemlje i članovi civilnog društva će biti ugroženi.

Za pismo u originalu i spisak svih potpisnica kliknuti ovde
Prevod pisma je u prilogu. Za dodatna pitanja kontaktirati Bojanu Novaković na bojana@marssadrine.org

6 https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/RC-9-2021-0600_EN.html

5 https://www.sd.rs/vesti/info/aleksandar-vucic-instagram-nemacka-demokratija-2023-01-11

4 https://www.theguardian.com/world/2021/dec/05/rio-tinto-lithium-mine-thousands-of-protesters-block-roads-across-serbia

3 https://www.theguardian.com/world/2023/jan/10/climate-activists-prepared-risk-lives-stop-german-coalmine-lutzerath

2 https://www.reuters.com/business/environment/german-police-drag-away-activists-protesting-coal-mine-expansion-2023-01-10/
- https://www.dw.com/en/germany-police-coal-protesters-face-off-in-l%C3%BCtzerath/a-64332434

1 https://www.theguardian.com/world/2023/jan/10/climate-activists-prepared-risk-lives-stop-german-coalmine-lutzerath
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